ESPORTAZIONE DI PICCOLE ATTREZZATURE DA LAVORO NELLA ZONA EXTRA DOGANALE DI LIVIGNO CON DICHIARAZIONE 
PRESENTATA IN DOGANA

Al fine di agevolare le pratiche di temporanea esportazione di attrezzature da lavoro nella zona extra doganale di Livigno, la Sezione Operativa Territoriale di Passo del Foscagno adotta la sotto riportata procedura doganale. 

1. Le Ditte che frequentemente esportano temporaneamente nella zona extra doganale di Livigno delle attrezzature da lavoro di loro proprietà di piccole dimensioni e di valore contenuto nel limite di euro 1.000,00/pz (ad esempio: trapani, smerigliatrici, avvitatori, aspiratori, piccoli generatori piccole cassette di attrezzi, utensili per l’edilizia, martelli, mazzuoli, cazzuole, secchi, badili, picconi, seghe manuali e elettriche ecc.) dovranno presentare alla S.O.T. di Passo del Foscagno in unica copia, la “Dichiarazione di temporanea esportazione per le attrezzature nella zona extra doganale di Livigno”, vidimata e sottoscritta dal responsabile della Ditta.
PER LA REDAZIONE DELLA DICHIARAZIONE DEVE ESSERE UTILIZZATO IL FORMAT  DENOMINATO: 1_MOD_DICH_TEMP_ESP_ATT_LAV_BIENNALE
Nella dichiarazione dovranno essere elencate dettagliatamente tutte le attrezzature da lavoro che nell’arco del biennio, ogni singola Ditta intende/potrebbe esportare temporaneamente a Livigno, indicando marca, modello e, per tutte le attrezzature elettriche, la matricola (Serial Number) – laddove il numero di serie non fosse più rilevabile poiché usurato, accanto alla descrizione dell’attrezzature è necessario indicare la dicitura NON RILEVABILE;
Nella dichiarazione dovranno essere riportate tutte le targhe dei veicoli che potranno trasportare (anche solo in parte) le attrezzature da lavoro, nonché i nomi delle persone che condurranno i veicoli.
Non sono ammesse alla pratica di temporanea esportazione nelle modalità sopra descritte le attrezzature da lavoro di notevoli dimensioni (es. gru, bobcat, macchine operatrici di qualsiasi dimensione e loro accessori, generatori di corrente di grosse dimensioni, pannellature per l’edilizia, ponteggi per l’edilizia, tavole in legno per ponteggi, betoniere, baracche, e attrezzature anche di piccole dimensioni il cui valore al momento dell’esportazione, è superiore a 1.000,00 €, ecc.). 
Queste attrezzature potranno essere esportate solo se scortate da bolletta doganale di temporanea esportazione emessa da uno spedizioniere doganale. 
Le Ditte che oltre all’attrezzatura, caricano a bordo dei veicoli materiale d’uso e pezzi di ricambio che per tipologia, quantità e valore non subiscono modifiche nell’intero periodo di validità della dichiarazione, potranno annoverali nello stesso documento nelle forme indicate nel FORMAT denominato: 1_MOD_DICH_TEMP_ESP_ATT_LAV_BIENNALE.

Se il materiale d’uso o i pezzi di ricambio non fossero sempre gli stessi, ad ogni passaggio dovrà essere presentato uno specifico elenco utilizzando il FORMAT denominato 3_ MOD_ELENCO_MAT_CONS_RIC_

Ciò premesso, la S.O.T. di Passo del Foscagno approverà l’elenco acquisendolo agli atti dell’Ufficio e assegnando allo stesso la validità di 24 mesi decorrenti dalla data di protocollazione della dichiarazione.
Il documento originale corredato dalle attestazioni di avvenuta protocollazione, sarà restituito alla Ditta dichiarante.

L’Ufficio conserverà il documento nel solo formato digitale.
Il documento originale dovrà essere custodito in copia su ogni mezzo indicato nel provvedimento doganale.

La dichiarazione approvata dall’Ufficio, ammette la Ditta dichiarante al transito libero (tutti i giorni dell’anno – senza limite orario) di tutta l’attrezzatura descritta nella dichiarazione per un periodo di 24 mesi senza compimento di ulteriori formalità doganali.

La Ditta dichiarante potrà integrare la dichiarazione depositata nel caso in cui la stessa intendesse aggiungere all’elenco autorizzato, nuove attrezzature eventualmente acquistate.

L’integrazione avverrà presentando all’Ufficio la copia del documento fattura descrittivo della nuova attrezzatura.

L’Ufficio acquisirà la documentazione integrativa in formato digitale.

La modifica di altri dati quali, ad esempio, sostituzione veicoli o modifica dei soggetti che li conducono, avverrà con semplice comunicazione verbale e con annotazione digitale.
L’Ufficio doganale vigilerà sul rispetto delle condizioni che disciplinano la procedura sopra menzionata, eseguendo verifiche a campione sulle varie liste attrezzi in rientro nel territorio comunitario. 
Nel caso in cui nel corso del controllo si accertasse la presenza, a bordo del mezzo di trasporto, di attrezzature non incluse nella lista, si procederà al loro sdoganamento chiedendo al trasportatore il versamento dei diritti di confine, se previsti e dell’IVA.  

2. Per tutte le Ditte che esportano temporaneamente attrezzature da lavoro nella zona extra doganale di Livigno OCCASIONALMENTE, è possibile presentare in duplice copia l’elenco delle attrezzature oggetto di temporanea esportazione.

Anche in questo caso, le attrezzature esportabili con semplice dichiarazione in Dogana dovranno essere di piccole dimensioni e di valore contenuto nel limite di euro 1.000,00/pz (ad esempio: trapani, smerigliatrici, avvitatori, aspiratori, piccoli generatori piccole cassette di attrezzi, utensili per l’edilizia, martelli, mazzuoli, cazzuole, secchi, badili, picconi, seghe manuali e elettriche ecc.). 
Le attrezzature di notevoli dimensioni (es. gru, bobcat, macchine operatrici di qualsiasi dimensione e loro accessori, generatori di corrente di grosse dimensioni, pannellature per l’edilizia, ponteggi per l’edilizia, tavole in legno per ponteggi, betoniere, baracche, e attrezzature anche di piccole dimensioni il cui valore al momento dell’esportazione, è superiore a 1.000,00 €, ecc.) Potranno essere esportate solo se scortate da bolletta doganale di temporanea esportazione emessa da uno spedizioniere doganale. 
LA PRESENTAZIONE DI DICHIARAZIONI OCCASIONALI dovrà compiersi nei soli orari di apertura del servizio commerciale (da lunedì a venerdì dalle ore 08.00 alle ore 18.00 il sabato dalle ore 08.00 alle ore 14.00).
PER LA REDAZIONE DELLA DICHIARAZIONE UTILIZZARE IL FORMAT  DENOMINATO: 

2_MOD_DICH_TEMP_ESP_ATT_LAV_OCCASIONALE
3. Le Ditte che oltre alle attrezzature dichiarate nelle dichiarazioni per la temporanea esportazione di attrezzature da lavoro biennali o occasionali trasportassero all’interno dei veicoli materiale di consumo e pezzi di ricambio, in occasione di ogni transito dal valico dovranno comunque presentare un elenco descrittivo del materiale di consumo e dei pezzi di ricambio caricati a bordo dei veicoli.
Quanto sopra in ragione del fatto che i tecnici non conoscono anticipatamente il materiale di consumo e/o i pezzi di ricambio che utilizzeranno nel corso della loro attività.

L’elenco dovrà descrivere la tipologia del materiale, la quantità e il valore.
Il materiale d’uso e i pezzi di ricambio utilizzati saranno integralmente fatturati con l’applicazione dell’aliquota IVA vigente.

Utilizzare per la redazione dell’elenco il format denominato

3_ MOD_ELENCO_MAT_CONS_RIC_
